
 

 

 

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ГРАД ЛЕСКОВАЦ
Градска управа
Одељење за урбанизам
Број предмета: ROP-LES-36138-LOC-6/2025
Заводни бр.: 353-134/25-02
Датум: 15.04.2025.год.
Лесковац

 

Поступајући по захтеву се  Друштво за изградњу и одржавање аутопутева SRBIJAAUTOPUT D.O.O.
Београд Београд – Вождовац, ул. Љубе Чупе бр. 5, који је поднет преко пуномоћника Парезановић
Панте, на основу члана 8ђ. и члана 53а. - 57. Закона о планирању и изградњи („Сл. гласник РС", бр.
72/2009, 81/2009 - испр., 64/2010 - одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - одлука УС, 50/2013 -
одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014, 145/2014 и 83/2018, 31/2019, 37/2019 - др. закон, 9/2020,
52/2021 и 62/2023), Правилника о поступку спровођења обједињене процедуре електронским путем
("Службени гласник Републике Србије", бр. 96/2023), Уредбе о локацијским условима ("Службени
гласник РС", бр. 87/2023) и Измене и допуне Просторног плана подручја инфраструктурног коридора
Ниш-граница Републике Македпније („Службени гласник РС“, бр.77/2002,127/2014, 102/2017 и
100/2021) и Простпрног плана града Лескoвца („Службени гласник града Лескпвца“, бр.12/11),
издаје:

ЛОКАЦИЈСКЕ УСЛОВЕ

за изградњу привремена асфалтне базе у делу комплекса базе „Печењевац“ за
одржавање државног пута, КП 748,749,750, 751, КО Живково

 

I. ДОКУМЕНТАЦИЈА ПРИЛОЖЕНА УЗ ЗАХТЕВ ЗА ИЗДАВАЊЕ
ЛОКАЦИЈСКИХ УСЛОВА:

Пуномоћје;
Идејно решење;
Катастарско-топографски план урађен од стране геодетског бироа СГР Геотим;

 

II. ИСПУЊЕНОСТ СВИХ ФОРМАЛНИХ УСЛОВА прописаних чланом 7.
Правилника о поступку спровођења обједињене процедуре електронским путем
(„Сл. гласник РС“, бр. 68/2019):

            -Орган је надлежан за поступање по захтеву............................................................ ДА;
            -Захтев поднет у прописаној форми и садржи све прописане податке...................ДА;
            -Приложено идејно решење објекта (ИДР) уз захтев................................................ДА.



III. ДОКУМЕНТАЦИЈА РГЗ-а прибављена по службеној дужности у складу са
чланом 9. Правилника о поступку спровођења обједињене процедуре
електронским путем ("Сл. гласник РС", бр. 68/2019):

Копија катастарског плана, бр. 952-04-065-3325/2025 од 26.02.2025.год., издата од
стране РГЗ, Служба за катастар непокретности Лесковац;
Уверење број бр. 956-308-5543/2025 од 21.03.2025.год., издато од стране РГЗ, Сектор
за катастар непокретности, Одељење за катастар водова Врање.

IV. БРОЈ КАТАСТАРСКЕ ПАРЦЕЛЕ, ОДНОСНО КАТАСТАРСКИХ ПАРЦЕЛА,
КАТАСТАРСКА ОПШТИНА ОБЈЕКТА, ПОВРШИНА КАТАСТАРСКЕ
ПАРЦЕЛЕ, ОДНОСНО КАТАСТАРСКИХ ПАРЦЕЛА (ОСИМ АКО СЕ
ЛОКАЦИЈСКИ УСЛОВИ ИЗДАЈУ ЗА ЛИНИЈСКЕ ОБЈЕКТЕ И АНТЕНСКЕ
СТУБОВЕ: Податак о површини парцеле преузет са јавног приступа сајта
Републичког геодетског завода     

КП бр. 748 КО Живково - П=2658,00m2;
КП бр. 749 КО Живково - П=1236,00m2;
КП бр. 750 КО Живково - П=327,00m2;
КП бр. 751 КО Живково - П=272,00m2;
                               Укупно: 4493,00m2;

V. ИСПУЊЕНОСТ УСЛОВА КАТАСТАРСКЕ ПАРЦЕЛЕ ЗА ГРАЂЕВИНСКУ
ПАРЦЕЛУ: Предметне катастарске парцеле испуњавају услов за грађевинску
парцелу.

 

VI. ФОРМИРАЊЕ ГРАЂЕВИНСКЕ ПАРЦЕЛЕ ПРЕ ИЗДАВАЊА ГРАЂЕВИНСКЕ
ДОЗВОЛЕ: ///

 

VII. СПАЈАЊЕ ВИШЕ КАТАСТАРСКИХ ПАРЦЕЛА ПРЕ ИЗДАВАЊА УПОТРЕБНЕ
ДОЗВОЛЕ: ПОТРЕБНО СПАЈАЊЕ ПРЕДМЕТНИХ КАТАСТАРСКИХ
ПАРЦЕЛА.

 

VIII. ПОДАТАК О ПОСТОЈЕЋИМ ОБЈЕКТИМА НА КАТАСТАРСКОЈ ПАРЦЕЛИ /
КАТАСТАРСКИМ ПАРЦЕЛАМА: У свему према катастарско-топографском плану
урађеном од стране геодетског бироа СГР Геотим;

 

IX. ПОДАТАК О ПОСТОЈЕЋИМ ОБЈЕКТИМА КОЈЕ ЈЕ ПОТРЕБНО УКЛОНИТИ
ПРЕ ГРАЂЕЊА ПЛАНИРАНОГ ОБЈЕКТА: ////

 

X. ОЗНАКА КЛАСЕ И НАМЕНЕ ПЛАНИРАНОГ ОБЈЕКТА СХОДНО
ПРАВИЛНИКУ О КЛАСИФИКАЦИЈИ ОБЈЕКАТА ("СЛ. ГЛАСНИК РС", БР.
22/2015):



Назив: Асфалтна база         
Објашњење: Објекти за производњу гипса, цемента, цигле и црепа итд.
Додатни критеријум:   /
Класификациони број: 230102
Категорија: Г
Учешће у укупној  површини објекта: 100%

 

XI. ПЛАНСКИ ОСНОВ: Изменa и допунa Просторног плана подручја инфраструктурног
коридора Ниш-граница Републике Македпније („Службени гласник РС“, бр.77/2002,127/2014,
102/2017 и 100/2021) и Простпрног плана града Лескoвца („Службени гласник града
Лескпвца“, бр.12/11).

 

XI. ПОДАЦИ О ПРАВИЛИМА УРЕЂЕЊА И ГРАЂЕЊА ЗА ЗОНУ ИЛИ ЦЕЛИНУ У
КОЈОЈ СЕ НАЛАЗИ ПРЕДМЕТНА ПАРЦЕЛА, ПРИБАВЉЕНИ ИЗ ПЛАНСКОГ
ДОКУМЕНТА:

Наведеним планским документом у тачки 3.2.2. прецизирана су правила грађења на
пољопривредном земљишту:

 

Правила грађења на пољопривредном земљишту

 

Основни принципи.

Пољопривредно земљиште користи се за пољопривредну производњу и не може се користити у
друге сврхе, осим у случајевима и под условима утврђеним Законом о пољопривредном земљишту.
Просторним планом и урбанистичким плановима, као и Основама заштите, коришћења и уређења
пољопривредног земљишта (плански документ ради очувања расположивог пољопривредног
земљишта). Обрадиво пољопривредно земљиште може да се користи у непољопривредне сврхе у
следећим случајевима: за подизање шума, вештачких ливада и пашњака на обрадивом
пољопривредном земљишту четврте и пете катастарске класе по претходно прибављеној сагласности
министарства; за експлоатацију минералних сировина, односно извођење радова на одлагању
јаловине, пепела, шљаке и других опасних и штетних материја на обрадивом пољопривредном
земљишту на одренено време по претходно прибављеној сагласности министарства; и у другим
случајевима ако је утврђен општи интерес на основу закона, уз плаћање накнаде у случају промене
намене. У тим случајевима, као и када су предвиђене друге компламентарне намене кроз Просторни
план или остале урбанистичке планове, непољопривредне делатности треба да користе земљиште
слабијег бонитета и да евентуално захватају минимум пољопривредних површина.

 

Водећи рачуна о основним принципима заштите пољопривредног земљишта, нарочито обрадивог
више бонитетне класе на коме по Закону нема изградње, осим под посебним условима, на
пољопривредном земљишту се могу градити и следећи објекти издвојени по намени: објекти у
функцији пољопривреде, прераде и финалне обраде производа пољопривреде (економски, помоћни,
пословни, мини фарме, подизање расадника, стакленика, пластеника); породични стамбени објекти -
пољопривредна домаћинства; објекти инфраструктуре (и у тим случајевима се препоручује



земљиште ниже бонитетне класе); водопривредни, комунални и други објекти; простори и објекти за
експлоатацију минералних сировина; комплекси за потребе привреде, туризма, рекреације и др;
проширење грађевинског подручја, и то највише до 5% уколико је то планом предвиђено
(проширење постојећих и формирање нових насељских хуманих гробаља, сточних гробаља и јама
гробница, санитарних депонија и сл). Обрадиво пољопривредно земљиште не може да се уситни на
парцеле чија је површина мања од пола хектара. Обрадиво пољопривредно земљиште уређено
комасацијом не може да се уситни на парцеле чија је површина мања од једног хектара.

 

3.2.2.1. Објекти у функцији пољопривреде, прераде и финалне обраде производа пољопривреде

Дозвољена је изградња објеката за прераду и финалну обраду производа пољопривреде и објеката за
складиштење готових, секундарних пољопривредних производа. Генерално, прерађивачке
капацитете можемо поделити на: примарну прераду и чување пољопривредних производа, прераду
сточарских производа и прераду рибе (млинови, силоси, кланице, хладњаче, шећеране, уљаре,
сушионице), као и производњу прехрамбених производа за широку потрошњу. У ове објекте се
сврставају објекти у којима се прерађују примарни производи биљног и животињског порекла -
прерађивачи воћа, поврћа, лековитог биља, прехрамбени производни погони, млека, меса, мини
фарме, производни и сервисно-радни објекти, магацини, објекти за складиштење и сушење и сл.
Поред наведених, у ове објекте могу се сврстати и објекти за занатске производе и традиционалних
заната.

 

Објектима за примарну пољопривредну производњу сматрају се све врсте складишта: полуотворене
и затворене хале, надстрешнице, силоси, трапови, подна складишта, колске ваге  и сл. Намењени су
чувању готових пољопривредних производа, ђубрива, репроматеријала, семена и др. Објектима за
смештај пољопривредне механизације сматрају се затворени простори и надстрешнице у којима се
смешта механизација ради чувања и одржавања (возила, машине, прикључни уређаји и др.), као и
пољопривредни алати и опрема и други слични објекти (гараже, хангари, машински парк и сл).

 

Помоћни објекти који су у функцији пољопривреде (гараже, кошеви, амбари, оставе, настрешнице и
сл). Остали објекти у функцији пољопривреде, примарне производње  и прераде: стакленици,
пластеници (пољопривреда у заштићеном простору), виноградарске и воћарске кућице, винарије,
објекти за потребе гајења и приказивања старих аутохтоних сорти биљних култура и раса домаћих
животиња, објекти за гајење печурака и пужева, рибњаци, ловачких објеката и ремиза, и др.

 

1) Правила за изградњу објеката за прераду и финалну обраду производа пољопривреде

Правила за изградњу наведених објеката су: 1) објекти се граде на земљиштима лошије бонитетне
класе од III (водити рачуна о меродавности класификације) уколико је то могуће, затим, уколико не
угрожавају подземне воде и уз примену хигијенско-техничких, еколошких, противпожарних и
других услова; 2) поред производних капацитета, унутар комплекса могуће је планирати и пословне,
услужне и снабдевачке садржаје; однос нето површина производног и продајног дела = 9:1; 3)
објекти морају имати прилазни пут са тврдом подлогом мин. ширине 4,0 m до мреже јавних путева;
4) објекти морају бити снабдевени инсталацијама неопходним за производни процес као и санитарну
и техничку вода, водонепропусна септичка јама и др; могу се користити алтернативни извори
енергије; 5) загађене отпадне воде морају се претходно пречистити пре испуштања у природне



реципијенте; 6) неоргански отпад мора се одвозити на одговарајуће депоније, а органски на даљу
прераду.

 

Типологија објеката. Објекти намењени пољопривредној производњи су слободностојећи објекти
или групације слободностојећих објеката међусобно функционално повезаних.

Правила за формирање комплекса

максимална спратност пословних објеката - П+Пк, док је максимална спратност
објеката намењених за смештај пољопривредне механизације и складиштење
пољопривредних производа П+Пк с тим да се дозољава и изградња подрумске етаже;
највећи дозољени степен заузетости је 30%;
највећи дозвољени степен изграђености је 0,60;
за парцеле веће од 1 hа степен заузетости и изграђености рачунаће се као за површине
парцеле од 1 hа;
минимална удаљеност ових објеката од границе суседне парцеле је 5,0 m, од државног
пута I реда (магистралног пута) је 20,0 m, а од државног пута II реда (регионалног пута)
је 10,0 m, од општинских путева је 5,0 m;
парцеле се могу ограђивати транспарентном оградом висине максимално 2,2 m. Ограда
и стубови ограде се постављају у оквиру парцеле.

 

2) Правила изградње објеката – мини фарме

Термин мини сточна фарма односи се на објекте који су мањи од минималног капацитета објеката
наведених у тачкама (6) до (10) у листи 2. Уредбе о утврђивању пројеката за које је обавезна процена
утицаја и Листа пројеката за које се може захтевати процена утицаја на животну средину (Сл.
гласник РС бр. 84/05). За фарме већег капацитета обавезна је израда Студије о процени утицаја на
животну средину у складу са Законом о процени утицаја на животну средину и Законом о процени
утицаја на животну средину (Сл. гласник РС, бр. 135/04) са допуном Закона (Сл. гласник РС, бр.
36/09), уз израду Урбанистичког пројекта планиране изградње. Прописује се обавеза израде Плана
детаљне регулације за изградњу објеката за интезиван узгој живине, свиња или говеда са следећим
капацитетима: преко: 85 000 места за производњу бројлера, 60 000 места за кокошке и/ или ћурке,
3000 места за производњу свиња (преко 30 kg тежине), 900 места за крмаче укључујући и прасад до
30 kg тежине, 350 места за говеда.

Дозвољени максимални капацитети мини фарми у складу са наменом су: 1) објекти за интезиван
узгој и држање живине: капацитета до 1000 места за бројлере, капацитета до 500 места за кокошке
носиље, капацитета до 500 места за кокошке младе носиље, капацитета до 500 места за товну перад,
капацитета до 200 места за товне ћурке; 2) објекти за интезиван узгој говеда: капацитета до 50 места
за говеда и до 50 места за телад; 3) објекти за интезиван узгој свиња: капацитета до 100 места за
товне свиње преко 30 kg тежине, капацитета до 100 места закрмаче укљућујући и њихове младе (до
30 kg тежине), капацитета до 200 места за прасад (од 10 до 30 kg тежине); 4) објекти за интезиван
узгој животиња са племенитим крзном: капацитета до 300 места за животиње са племенитим крзном;
5) објекти за интезиван узгој мешовитог састава да број места није достигнут, али да збир
процентуалногу дела искориштености места достиже вредност 100; 6) интезиван узгој риба:
капацитета до 2 t годишње; 7) интезиван узгој нојева и др.према величини локације.

Правила за одређивање локација:1) стаје за гајење стоке лоцирати на мање квалитетним типовима
земљишта (V-VIII бонитета класе); 2) код одређивања локације водити рачуна о природним условима
(рељеф и микрорељеф, близина ливада и пашњака, близина путева, струје, воде); 3) објекти се не



смеју лоцирати на правцу ветрова који дувају ка насељеном месту; 4) земљиште не сме бити
подводно и мора имати добре отоке атмосферских вода; 5) фарма мора бити ограђена, висина ограде
је мин. 2,0 m и мора онемогућити пролаз животиња; 6) у оквиру фарме морају се обезбедити два
одвојена блока и то технички део (објекти за запослене, пословни објекти, објект за боравак као и
потребни пратећи објекти – котларнице, машинске радионице, складишта) и изоловани производни
део; могуће је организовање изложби угоститељских услуга; 7) уколико се граде фарме за узгој
различитих врста животиња, производне целине за сваку врсту животиња морају бити међусобно
удаљене 250-500 m, зависно од капацитета фарме, са посебним улазом и ветеринарско-санитарним
чвором; повезивање фарме са мрежом јавних путева треба да је прилазним путем са тврдом
подлогом или с истим коловозним застором као и јавни пут на који се прикључује, ширине мин. 5,0
m; 8) обавезно је снабдевање фарме довољним количином воде за пиће из јавног водовода или
сопственог бунара, која мора бити контролисана, бактериолошки и хемијски исправна и мора да
испуњава стандарде прописане за пијаћу воду; унутар комплекса обезбедити водоводну мрежу; за
прање објеката и путева може се користити и вода која не испуњава прописане стандарде за пијаћу
воду; 9) објекти на фарми морају имати канализациону мрежу за прихватање и одвођење отпадних
вода; 10) одвођење отпадних вода вршиће се тако што ће се: атмосферске воде уливати у
канализацију или у природни реципијент без пречишћавања, отпадне воде које настају током
производног процеса или прања објеката и опреме обавезно сакупљати у водонепропусне испусте и
пречишћавати пре испуштања у природне реципијенте; одвод отпадне воде на обрадиве површине
мора бити у складу са прописима којима се уређује заштита животне средине; фекалне воде
сакупљати у одвојене септичке јаме или испуштати у канализацију; простор за одлагање и
збрињавање стајског ђубрива из објекта мора бити смештен, односно изграђен тако да се спречи
загађивање околине и ширење узрочника заразних болести животиња и људи, насупрот правцу
главних ветрова и мора да буде удаљен најмање 50 m од објекта за узгој животиња; 11) обавезно је
снабдевање свих објеката на фарми електричном енергијм и другим инсталацијама и енергентима
неопходним за несметано коришћење објеката; 12) могуће је градити и мини фарме (до 50 условних
грла стоке) односно мање производне погоне за прераду пољопривредних производа (мини кланице
капацитета до  50 условних грла стоке, мини млекаре, млинови, сушаре) уз примену свих хигијенско-
техничких и еколошких услова.

Дозвољене врсте објеката у оквиру мини фарми: 1) економско-производни објекти у зависности од
врсте производње су: основни објекат за одређену производњу сточарских производа, објекти или
просторије за смештај, чување и дораду сточне хране, објекти за прикупљање и ускладиштење
отпадних материјала, објекти или уређаје за утовар и истовар живе стоке (по потреби); економско
производне објекте извести у свему према прописима за одређену намену у складу са изабраним
технолошким решењем; 2) у случају када се не предвиђа стални боравак власника и породице на
фарми, стамбени објекат се замењује одговарајућом просторијом за привремени боравак; правила
грађења за стамбени објекат у оквиру мини фарми идентична су правилима датим за стамбени
објекат у оквиру пољопривредног домаћинства; 3) минимална величина парцеле за изградњу
појединих мини фарми је 1,0 hа; 4) грађење мини фарме може се одобрити и на парцели мањој од 1,0
hа уколико се у непосредној близини пољопривредног домаћинства налази пољопривредно
земљиште власника; 5) краћа страна парцеле за овакву врсту изградње мора имати ширину најмање
20,0 m; 6) највећи дозвољени степен заузетости је 20%; за парцеле веће од 1,0 ha степен заузетости и
изграђености рачунаће се као за површине парцеле од 1,0 hа; 7) највећи дозвољени степен
изграђености је 0,30; 8) максимална дозвољена спратност објекта је П+Пк; 9) максимална висина
објекта је 8,0 m.

Објекти на којима се одржавају сточне пијаце, сајмови и изложбе морају да испуњавају следеће
услове: да се налазе изван насеља; да се не граде на земљишту које није подводно и угрожено од
поплава; да нису удаљени од главног пута; да нису за последњих 20 година служили за сточна
гробља и јавно ђубриште; изложбене просторије могу изузетно да се налазе и у самом насељу; да
има само један улаз довољно простран и са изграђеним вратим; да има посебно издвоје простор за
животиње за које се приликом контроле утврдило да су заражене или су сумњиве на заразу. Величина



простора зависи од обима и врсте промета животиња водећи рачуна да просечна одређена површина
се мора повећати за 15% површине на име путева и изградњу манипулативних и санитарних обеката:
по грлу крупних животиња 2 m2; по телету 1,2 m2; по овци, односно свињи  преко 50 kg /1 m2; и по
јагњету и прасету 0,5 m2.

3) Стакленици и пластеници

У циљу побољшања пољопривредне производње на пољопривредном земљишту је дозвољена
изградња или постављање стакленика и пластеника. Минимална удаљелност оваквих објеката од
међних линија је минимално 5,0 m. Парцеле се могу ограђивати транспаретном оградом висине
максимално 2,2 m. Ограда и стубови ограде се постављају у оквиру парцеле.

4) Виноградарске и воћарске куће

У подручју плана у свим зонама дозвољава се изградња или постављање помоћних објеката за
пољопривредну производњу (кућице за оставу алата, воћарско – виноградарске, повртарске,
цвећарске, и др. кућице). На парцелама за воћњак или виноград могућа је изградња виноградарских
кућица. Најмање 70% површине парцеле мора се користити као воћњак или виноград. Минимална
удаљеност од границе суседне парцеле су 2,0 m, а од суседног објекта 10 m. Максимална спратност
објекта је П+Пк са подрумом (уколико то хидротехнички услови дозвољавају). Површина воћарско-
виноградарског објекта износи макс. 25,0 m2 (затворени део објекта). Дозвољена је изградња
надстрешница, лођа, трема, пергола испред и у склопу објекта, с тим да тада укупна површина
објекта износи највише 30 m2. Висина објекта треба да је макс. 4,0 m до слемена. Парцеле на којима
постоје изграђене виноградарске кућице задржавају се у затеченом стању.

Осим изградње виноградарских кућица, бунара, пољског нужника, магацина за смештај воћа и
поврћа и слично, не дозвољава се изградња других објеката. У воћарско виноградарској зони не
дозвољава се изградња објеката за стално становање. Парцеле се могу ограђивати транспарентном
или живом оградом висине 1,40 m (ограда може бити жива зелена или транспарентна - жичано
плетиво и сл) која се поставља тако да стубови ограде буду на земљишту власника. На површинама
(засадима) већим од 5 hа могућа је изградња објеката локационо везаних за сировинску основу
(прерада и финална обрада производа), као и објеката намењених туризму (формирање атрактивног
и туристичким потребама примереног туристичког производа).

5) Винарије

На основу студије Виноградарски рејони Србије (према подацима прикупљеним су током 2008.
године на основу добровољне пријаве података о произвођачима и виноградима) Лесковац спада у
нишавско-јужноморавски рејон, тачније формира Лесковачки виноградарски подрејон, са следећим
виногорјима: Бабичко, Пусторечко и  Винарачко, са описима сваког од њих и врстама грожђа која се
препоручују за гајење. Винарије су производни објекти у којима  је примарана производња вина као
финалног производа, али и други производи од грожђа. На територији града Лесковца постоји само
једна регистрована винарија. Винарије се могу градити на површинама где су природни услови
средине најоптималнији за развој винове лозе, у катастарским општинама Бабичко, Козаре, Велика
Сејаница, Доња Лакошница, Разгојна и Рајно Поље и Лесковца, али и у другим насељима према
поменутим виногорјима, на основу иницијативе сопственика винограда и стручних служби.
Формирање и упис у виноградарски регистар производних предузећа у предложеним, али и осталим
насељеним местима према потреби, вршити према прописаним условима и стандардима. При
издавању услова за  изградњу и опремање винарије поред Закона о планирању и изградњи, сагледати
и другу релевантну законску регулативу (Закон о вину, Закон о пољопривредном земљишту).

6) Објекти за гајење печурака и пужева и објекти за потребе гајења и приказивања старих
аутохтоних сорти биљних култура и раса домаћих животиња



Изградња оваквих објеката је усмерена на мање квалитетном земљишту, а у складу са нормама и
правилницима који регулишу ове области: 1) минимална површина комплекса је 1,0 hа, или се
задржава постојећа парцела, поштујући прописане услове Закона о пољопривредном земљиишту; 2)
максимални степен заузетости парцеле је 30%. За парцеле веће од 1,0 hа степен заузетости и
изграђености рачунаће се као за површине парцеле од 1,0 hа; 3) минимална удаљеност објекта од
суседних парцела је 5,0 m; 4) максимална спратност објекта је П+Пк, са изградњом подрума, уколико
то хидролошки услови дозвољавају; 5) парцеле се могу ограђивати транспарентном или пуном
оградом, висине макс. 2,2 m. Ограда и стубови ограде се постављају у оквиру парцеле; 6) комплекс,
мора бити минимално комунално опремљен: приступни пут, санитарна вода, електроинсталације и
водонепропусна септичка јама.

7) Рибњаци

За изградњу односно реконструкцију рибњака на пољопривредном земљишту потребни су
сагласност надлежног министарства и Водни услови од ЈВП ''Србијаводе'' уз следеће основне
техничке услове: 1) границе рибњака морају бити означене видљивим ознакама; 2) рибњак мора да
располаже уређајима за упуштање и испуштање воде, уређајима за регулисање нивоа воде, као и
уређајима који спречавају пролаз риба, рибље млађи и икре у или из рибњака; 3) рибњак мора бити
заштићен од поплава; 4) за уклањање смећа и штетних отпадака из рибњака мора постојати уређено
место или изграђен технички уређај, који онемогућава загађење рибњака и његове околине; 5)
уколико је могуће рибњак треба да је ограђен; 6) отврорено фреатско окно не може да се користи за
рибњак; 7) дозвољена је изградња објеката на површини од 20% од укупне површине рибњака;
технички део (објекти за запослене, пословни објекти, објект за боравак као и потребни пратећи
објекти – котларнице, машинске радионице, складишта) и изоловани производни део; могуће је
организовање специјализованог објекта угоститељских услуга.

3.2.2.2. Правила за изградњу објеката пољопривредних и мешовитих домаћинстава

1) Правила за организацију парцеле сеоског (пољопривредног) и мешовитог домаћинства

Пољопривредно и мешовито домаћинство (становање и пољопривредне делатности) чине: 1)
стамбено двориште које садржи: објекте за становање и помоћне објекте уз стамбени објекат (летња
кухиња, гаража, остава, надстрешница и слично); дозвољена је организација пољопривредне
производње на нивоу окућнице са садржајима повртарства и воћарства; 2) економско двориште које
садржи економске и помоћне објекте; економски објекти су објекти за смештај стоке, производни
објекти, објекти за прераду пољопривредних производа, објекти за складиштење пољопривредних
производа, као и гараже за пољопривредну механизацију, машине и возила; 3) окућница – део
припадајуће парцеле у функцији пољопривреде са баштом, воћњаком, виноградом и др.

Оријентациони однос делова сеоског дворишта је 1:1:2 (стамбено двориште, економски део,
окућница). Помоћни објекти у економском дворишту су гараже или надстрешнице за пољопривредну
механизацију, машине и возила, као и оставе, гараже и сл..

2) Правила урбанистичке регулације и парцелације за објекте на пољопривредном земљишту

На подручју плана предвиђена је изградња објеката компатибилних основној намени за развој
пољопривредне производње и то у оквиру пољопривредног земљишта.

Намена објеката

Дозвољена је изградња објеката уколико не угрожавају подземне воде и то: 1) магацини
репроматеријала (семе, вештачка ђубрива, саднице и сл), објекти за смештај пољопривредне
механизације, објекти за производњу воћа и поврћа у затвореном простору (стакленици,
пластеници), објекти за производњу гљива, рибњаци, сушаре за воће и поврће, хладњаче, као и



ергеле, хиподроми и сл; 2) објеката за финалну прераду пољопривредних производа; 3) објеката
намењених за интензиван узгој стоке, перади и крзнаша (фарме, кланице и сл).

На пољопривредном земљишту могућа је изградња објеката пољопривредних газдинстава који
садрже објекте намењене породичном становању и објекте намењене пољопривредној производњи.
Производња ће се одвијати на посебно уређеном простору, што подразумева издвајање просторних
целина за башту са воћем и лозом, економско двориште са капацитетима за смештај ратарских
култура и механизације, простор за изградњу објеката за смештај стоке са уређеним делом за
одлагање стајњака, као и простор за изградњу стамбеног објекта, и др.

Услови за избор локација

Није дозвољена изградња стамбених објеката, без изградње објеката пољопривредне производње.
Изградња објеката пољопривредног домаћинства дозвољава се на парцелама индивидуалних
пољопривредних произвођача у виду изградње нових или доградње и адаптације постојећих
производно пољопривредних објеката. Не дозвољава се изградња нових домаћинстава на просторима
коридора планираних инфраструктурних капацитета који су дефинисани важећом просторно
планском документацијом, на просторима специјалне намене и просторима заштићених делова
природе и заштићених културних добара.

Просторних органичења у смислу максималне величине површине ангажоване за производњу нема.
Поред стамбеног објекта дозвољена је изградња: објеката за смештај пољопривредне механизације,
објеката за држање и узгој стоке, објеката за прераду и складиштење пољопривредних производа,
стакленика, као и објеката за употребу у културне, рекреативне и услужно угоститељске сврхе
(уколико је домаћинство отворено за јавне посете), уз примену важећих санитарно-ветеринарских,
хигијенско-техничких, еколошких, противпожарних и других услова и неопходну инфраструктурну
опремљеност парцеле.

Поред наведеног: 1) најмања површина парцеле у оквиру поседа, а за овакву врсту изградње износи
2500,0 m²; 2) краћа страна парцеле за овакву врсту изградње мора имати ширину најмање 20,0 m; 3)
максимална дозвољена спратност стамбеног објекта је По+П+Пк; 
4) максималан габарит стамбеног објекта је 200 m²; 5) породични стамбени објекти могу имати
подрумске или сутеренске просторије, ако не постоје сметње геотехничке или хидротехничке
природе; 6) висина породичног стамбеног објекта не може прећи 9,0 m; 7) кота приземља објеката не
може бити нижа од коте нивелете јавног или приступног пута; 8) кота пода приземља може бити
највише 1,20 m виша од нулте коте објекта; 9) код стамбених објеката који ће имати подрум или
сутерен коту приземља израдити тако да се обезбеди правилно проветравање и осветљавање
подрумских односно сутеренских просторија, при чему је минимум коте приземља 0,9 m изнад коте
терена; 10) удаљеност објекта у односу на бочне међне линије је мин. 5,0 m; 11) за породични
стамбени објекат који има индиректну везу са јавним путем преко приватног пролаза растојање
између регулационе и грађевинске линије утврђује се локацијском дозволом; 12) за паркирање
возила за сопствене потребе, власници породичних стамбених објеката обезбеђују простор на
сопственој грађевинској парцели, изван површине јавног пута и то по правилу, једно паркинг или
гаражно место на један стан; 13) архитектуру ових објеката треба прилагодити климатским условима
и традиционалним елементима који карактеришу градњу у подручју региона; 14) грађевинске
парцеле могу се ограђивати зиданом оградом до висине од 0,9 m, или транспарентном оградом
висине до 1,40 m; грађевинска парцела може се преграђивати у функционалне целине (стамбени део,
економски део, економски приступ, стамбени приступ, окућница), али висина унутрашње ограде не
може бити већа од висине спољње ограде; 15) у оквиру пољопривредног домаћинства могу се
обављати пословно–производне делатности, у просторијама функционално одељеним од стамбеног
објекта у габариту јединственог објекта (стамбено-пословни објекат) или у оквиру засебног објекта
на парцели; 16) у габариту јединственог објекта, површина дела објекта који се може користити за
пословну и производну делатност је до max 30 % бруто површине објекта; 17) величина пословног



објекта у оквиру пољопривредног домаћинства може бити максимално исте величине као стамбени
објекат.

3) Правила за грађење економских објеката у оквиру пољопривредног газдинства

Економски објекти су: сточне стаје (живинарници, свињци, говедарници, овчарници, козарници који
се користе за потребе домаћинства), испусти за стоку, ђубришне јаме, пољски клозети и др. Уз
стамбени објекат: летња кухиња, млекара санитарни пропусник, магацини хране за сопствену
употребу, пушнице, сушнице, кош, амбар, надстрешнице за машине и возила, магацини хране и
објекти намењени исхрани стоке и др. Правила грађења  подразумевају:

спратност економских објеката је: П+Пк; изузетно се дозвољава изградња подрума;
међусобно растојање стамбеног објекта и сточне стаје је 15,00 m;
ђубриште и пољски клозет морају бити удаљени од стамбеног објекта, бунара најмање
20,0 m;
прљави објекти могу се постављати само низ ветар у односу на чисте објекте;
економски објекти (сточне стаје, ђубришне јаме, пољски клозети) морају бити удаљени
од стамбеног објекта најмање 20,0 m;
ако се економски делови суседних парцела непосредно граниче, растојање нових
економских објеката од границе парцеле не може бити мање од 1,5 m;
ако се економски део једне парцеле непосредно граничи са стамбеним делом друге
парцеле онда је њихово растојање 15,0 односно 20 m у зависности од врсте економског
објекта;
међусобна растојања економских објеката различите врсте зависе од организације
економског дворишта, с тим да се прљави објекти могу постављати само низ ветар у
односу на чисте објекте;
позиција економских објеката у односу на грађевинску линију утврђује се
урбанистичким условима, применом најмањих дозвољених растојања утврђених
општим урбанистичким правилима;
на парцели са нагибом терена, у случају нове изградње, стамбено двориште се поставља
на највишој коти;
најмања ширина приступног економског пута на парцели је 3 m, а приступног стамбеног
пута 2,5 m;
сточне фарме већег капацитета од 10 условних грла нису дозвољене у оквиру стамбеног
подручја;
економско двориште се може постављати уз јавни пут, а економски објекти на
грађевинској линији чије се растојање од регулационе линије утврђује општим
правилима урбанистичке регулације, увећаним за најмање 3 m зеленог појаса.

4) Зоне заштите од негативних утицаја пољопривреде

Привредне зграде у функцији пољопривредне производње могу се лоцирати у грађевинским
подручјима издвојених привредних зона и пољопривредних комплекса. Изградња привредних
објеката у функцији ратарства дозвољава се само на великим комплексима удаљеним од насеља.
Утврђују се следећа минимална заштитна одстојања:

између стамбених објеката, туристичко-рекреативних зона према ораницама, односно
плантажним воћњацима који се интензивно третирају вештачким ђубривом и
пестицидима од најмање 800 m;
у заштитном појасу водотока од 10 m између границе пољопривредних парцела и обале
водотока није дозвољено коришћење пестицида и вештачких ђубрива.
од грађевинског подручја насеља 500 m, с тим да се не односи се на стакленике,
пластенике и силосе;



 

између границе комплекса сточних фарми и објеката у окружењу, и то 
од стамбених зграда, путева првог реда и речних токова 200 m и од изворишта
водоснабдевања 800 m.

Код привредних грађевина за узгој стоке критеријуми смештаја, с обзиром на капацитет, се утврђују
у зависности од положаја објекта у односу на насеље. Привредне зграде за узгој стоке не могу да се
граде у насељима градских обележја. У осталим насељима привредне зграде за узгој стоке градити
до капацитета 20 условних грла стоке. Уколико се на локацији граде фарме за интензиван узгој стоке,
удаљеност од грађевинског подручја, спортско рекреативних и других јавних комплекса мора бити
преко 500 m.

Позиција објеката за узгој стоке (сточне фарме) одређује се у складу са капацитетом објекта и
положајем објекта у односу на насеље. Објекти за интензиван узгој стоке, перади и крзнаша које
имају преко 50 условних грла могу да се граде само уз услов да не угрожавају подземне воде.
Наведена растојања могу бити и већа, у том случају зона заштите одређује на основу Извештаја о
процени утицаја постојећег стања, односно процени утицаја пројеката на животну средину, за фарме
са преко 500 условних грла, као и објекти од општег интереса утврђени на основу закона.

3.1.1.1. Саобраћај и саобраћајне површине

Реализација планом предвиђеног унапређивања постојеће саобраћајне мреже и планирања нове
уличне и путне мреже, спроводиће се према важећој урбанистичкој документацији за просторе

где они већ постоје или је планирана њихова израда, а на осталим  деловима према правилима која се
дефинишу овим планом.

Општа правила. Саобраћајнице се по правилу постављају унутар јавног земљишта или у осталом
грађевинском земљишту уз претходно решавање имовинских односа. За формирање нових и измену
трасе и габарита постојећих  саобраћајница ради се план детаљне регулације. Дозвољена је изградња
нових станица за снабдевање горивом у коридорима државних путева I и II реда и општинских
путева и улица на основу урбанистичког пројекта и претходне сагласности управљача пута.
Планиране локације утврђивати у складу са саобраћајним, противпожарним прописима, животне
средине, водопривреде и санитарне заштите. За сваку конкретну локацију потребно је урадити
елаборат који садржи анализу утицаја на безбедност и функцију саобраћаја, загађење ваздуха, воде и
земљишта, као и мере које се предузимају за спречавање и смањење штетних утицаја.

Правила уређења и грађења путева и улица у грађевинском подручју. Најмања ширина габарита
улице дефинише се у зависности од ранга пута на делу ван насеља и износи:

државни пут I реда број 9 деоница насеље ''Подрум'' - петља ''Власотинце'', у свему према
елементима дефинисаним у Условима за изградњу аутопута Е-75 (''Сл. гласник општине
Лесковац'' број 4/93);
државни пут II реда -  коловоз 6 m, тротоари 2 m и ако нема атмосферске канализације зависно
од теренских услова једнострано или двострано бетонски ригол;
локални пут – коловоз 5 m, тротоари 1,5 m и ако нема атмосферске канализације зависно од
теренских услова једнострано  или двострано бетонски ригол;
најмања ширина коловоза на стамбеним прилазима и улицама је 5 m, изузетно у улицама где
може да се организује једносмерни саобраћај може бити и ужи али не мањи од  4 m;
најмања ширина приватних пролаза је 2,5 m;
најмања ширина тротоара и пешачких стаза је 1,50 m.

Правила уређења и грађења за путеве ван грађевинског подручја. Најмања ширина габарита
пута дефинише се у зависности од ранга пута: 1) општински  пут – коловоз 5 m, банкине 1 m и
одводни јарак или ригол по потреби; 2) некатегорисани пут - коловоз 5 m (изузетно 4 m на краћим



У заштитном појасу поред пруге на деловима насеља за која није предвиђена израда планова,
забрањена је изградња грађевинских или других објеката који нису у функцији одвијања
железничког саобраћаја, осим у изузетним случајевима, када се ради о постојећим објектима где се
дозвољава текуће одржавање и евентуална реконструкција којом се не угрожава безбедност
одвијања саобраћаја на прузи. Дозвољено је постављање каблова, електричних водова ниског
напона за осветљење, телеграфских и телефонских ваздушних линија и водова, канализације и
сличних цевовода, уз сагласност управљача пруге. Заштитни појас са обе стране пруге износи 25 m
од осе последњег колосека. Реконструкција постојећих и изградња нових индустријских колосека,
за издвојене комплексе вршиће се према условима ЈП ''Железнице Србије''.

Измена и допуна Просторног плана подручја инфраструктурног коридора Ниш-граница
Републике Македпније („Службени гласник РС“, бр.77/2002,127/2014, 102/2017 и 100/2021)

деоницама где се установи да економски параметри угрожавају раелизацију пројекта), банкине 1 m,
одводни јарак или ригол по потреби.

У заштитном појасу поред јавног пута ван насеља, забрањена је изградња грађевинских или других
објеката, као и постављање постројења, уређаја и инсталација, осим изградње саобраћајних
површина пратећих садржаја јавног пута, као и постројења, уређаја и инсталација који служе
потребама јавног пута и саобраћаја на јавном путу. У заштитном појасу може да се гради, односно
поставља, водовод, канализација, топловод и други сличан објекат, као и телекомуникационе и
електро водове, инсталације, постројења и сл, по претходно прибављеној сагласности управљача
јавног пута која садржи саобраћајно-техничке услове.

Заштитни појас са сваке стране јавног пута има следеће ширине: 1) државни путеви I реда –
аутопутеви, 40 m, 2) остали државни путеви I реда, 20 m, 3) државни путеви II реда, 10 m, 4)
општински путеви, 5 m.

Минимална удаљеност инсталација је 3,0 m од крајње тачке попречног профила - ножице усека или
насипа, или спољње ивице путног канала за одводњавање (изузетно ивице коловоза уколико се тиме
не ремети режим одводњавања коловоза).

са инсталацијама предвиди искључиво механичким подбушивањем испод трупа пута, управно на
предметни пут у прописаној заштитној цеви, тако да минимална дубина предметних инсталација и
заштитних цеви од најниже горње коте коловоза до горње коте заштитне цеви износи 1,35 - 1,50 m, у
зависности од конфигурације терена. Заштитна цев мора бити поставњена на целој дужини између
крајњих тачака попречног профила пута, увећана за по 3,00 m са сваке стране. Минимална дубина
горње коте заштитне цеви испод путног канала за одводњавање (постојећег или планираног) од коте
дна канала до горње коте заштитне цеви износи 1,00 m.

На раскрсници јавног пута са другим путем и укрштања јавног пута са железничком пругом у истом
нивоу, морају се обезбедити зоне потребне прегледности у складу са прописима. У зонама потребне
прегледности забрањено је подизати засаде, ограде и дрвеће, остављати предмете и материјале,
постављати постројења и уређаје и градити објекте, односно вршити друге радње које ометају
прегледност јавног пута. Ограде, дрвеће и засаде поред јавних путева подизати тако да не ометају
прегледност јавног пута и не угрожавају безбедност одвијања саобраћаја. Рекламне табле, рекламни
панои, уређаји за сликовно или звучно обавештавање или оглашавање могу се постављати поред
државног пута на минималној удаљености од 7 m, поред општинског пута на минималној
удаљености од 5 m, мерено са спољне стране од ивице коловоза

Правила уређења и грађења у зони железничке пруге. Правила грађења објекта спроводиће се
према важећој урбанистичкој документацији за просторе где већ постоји, или је планирана њена
израда, а на осталом делу према правилима која се дефинишу овим планом.



Правила уређења и грађења база за одржавање државних путева I и II реда

У зависности од намењених активности планираних база за одржавање пута одређује се њихов
основни садржај: управна зграда, гараже за разне врсте транспортних возила и грађевинских
машина, магацин расутог материјала, покривена и отворена складишта, ремонтна радионица,
магацин резервних делова, комунални објекти, пумпе за гориво и др.

Саобраћајни прикључак база за одржавања пута обезбедити са приступног пута, водећи рачуна о
нивелети, и то:

за базу „Печењевце" (кш 464+596) преко државног пута ПА реда број 258 и петље „Лесковац/
Печењевце";
за базу „Владичин Хан" (кш 516+329) преко петље „Владичин Хан";
за базу „Бујановац" (кш 552+624) преко државног пута НА реда број 258 и петље „Бујановац
1".

Плато комплекса базе у целости покрити асфалтно-бетонским коловозним застором. Коловозну
конструкцију димензионисати за тешко саобраћајно оптерећење. Потребно је обезбедити 1-2%
пада површина за комуникацију и платоа, чиме се омогућава дренажа површинских атмосферских
вода ка околном порозном земљишту или упојним јамама, за шта је неопходно обезбедити
дренажне елементе (риголе, каналете, канале и др.).

Паркинг за путничка возила запосених обезбедити са минимум 10 паркинг места, унутар
комплекса базе, изузетно изван комплекса, искључиво на јавној површини уз улаз и приступни
пут.

Ограђивање комплекса базе спровести одговарајућим типом ограде, транспаретним жичаним
панелима или типом „габион" (од решетке и камења).

Грађевинска линија се дефинише као зона грађења унутар комплекса (грађевинске парцеле) базе за
одржавање у оквиру које је могуће поставити објекте, у складу са организационом шемом базе, на
удаљењу од минимално 2т од границе парцеле.

У оквиру грађевинске парцеле дозвољена је изградња више објеката.

Максимални индекс изграђености (однос габарита хоризонталне пројеккције изграђеног објекта и
укупне површине грађевинске парцеле) износи 25%. У обрачун не улазе депоније расутог
материјала, надстершнице, резервоари, агрегати и остали пратећи садржаји.

Пратећи објекти су везани за несметано функционисање комплекса базе и инфраструктурну
опремљеност, те подразумевају: бунаре, резервоаре пијаће воде, техничке воде, воде за
противпожарне потребе, непропусне септичке јаме, упојне јаме за атмосферске воде, сепараторе
замуљених вода, ТНГ резервоаре, дизел-електричне агрегате (ДЕА), депоније расутог материјала
(соли и ризле) и др.

Максимална спратност објеката је дефинисана по врсти главних објеката:

за управну зграду, максимално приземље и спрат (П+1), ггри чему последња етажа може бити
и поткровна;
за гаражу, солану, надстршнице (простор за одлагање расутог материјала, саобраћајне
сигнализације и др.), максимално приземље (П), стим да се висина венца објекта дефинише
према технолошким захтевима;
кров је кос, ггрилагођен климатским уловима, наједну или две воде;
минимално растојање између два објекта на парцели не може бити мање од 2т.



Објектима мора бити обезбеђен приступни пут за ватрогасна возила у складу са Правилником о
техничким нормативима за приступне путеве, окретнице и уређење платоа за ватрогасна возила у
близини објеката повећаног ризика од пожара ("Службени лист СРЈ", број8/95) и других техничких
прописа и стандарда за такву врсту објеката. Капацитет водоводне мреже мора да обезбеђује
довољне количине воде за хидрантску мрежу за иницијално гашење пожара."

Архитекгонску обраду објеката прилагодити њиховој функцији. При пројектовању (оријентацији
објеката, избору материјала, начину грејања и климатизације и дл.) и изградњи планираних објеката
применити мере енергетске ефикасности, у складу са Правилником о енергетској ефикасности
зграда („Службени гласник РС", број 61/11).

Прикључке на инфраструктурне мреже остварити у складу са расположивошћу на локацији и
условима комуналних предузећа.

Снабдевање водом обезбедити бушењем бунара и/или формирањем резервоара. Уколико постоје
могућности, снабдевање водом обезбедити прикључењем на најближи насељски систем, или
регионални систем водоснабдевања.

Одвођење отпадних фекалних вода решити путем бетонских водонепропусних септичких јама, које
ће се периодично празнити аутоцистерном, односно прикључењем на систем канализације, уколико
постоје услови и могућности. Водонепроггусна бетонска септичка јама се гради на минималном
растојању од Зт од свих објеката и од границе парцеле. Атмосферске воде са платоа базе прикупити
и спровести до сепаратора замуљених вода и даље до упојних поља.

Снабдевање електричном енергијом обезбедити прикључком на постојећу електроенергетску мрежу
напонског нивоа од 1кУ до 35кУ. Алтернативно, поставити и дизел-електрични агрегат.

Обезбедити прикључак на електронеку комуникациону мрежу.

За евакуацију комуналног отпада из планираних објеката неопходно је обезбедити судове-
контејнере запремине 1100 литара (габаритних димензија 1,37х1,20х1,45т) у потребном броју који

се одређује према нормативу: 1 контејнер на 800т
[1]

 корисне површине објекта.

Спровести урбанистичке мере за заштиту од елементарних непогода, применом: Правилника о
техничким нормативима за изградњу објеката високоградње у сеизмичким подручјима
(„Службени лист СФРЈ", бр. 31/81, 49/82, 29/83, 21/88 и 52/90) и Правилника о привременим
техничким нормативима за изградњу објеката који не спадају у високоградњу у сеизмичким
подручјима („Службени лист СФРЈ", број 39/64). Спровести урбанистичке мере заштите од
пожара и експлозије применом Закона о заштити од пожара („Службени гласник РС", бр. 111/09 и
20/15) и правилницима и стандардима који ближе регулишу изградњу објеката.

6.Режими коришћења и правила за уређивање заштитних појаса

инфраструктурних система и простора посебне намене (Рефералнакарта III)

Установљава се следећи режим коришћења простора у заштитним појасима магистралних
инфраструктурних система у Инфраструктурном коридору, и то у:

1)         непосредном појасу заштите - успоставља се режим строго контролисаног
коришћења простора, којим се:



(1)        у начелу се не дозвољава изградња нових и реконструкција постојећих објеката,
изузев оних које су у функцији аутопута, пруге велике брзине и разводног гасовода (трасе,
објекти и др.), а простор ван насеља се може користити као шумско и пољопривредно
земљиште, и

(2)        у начелу се не дозвољава изградња нових и реконструкција постојећих објеката и
подизање трајних засада у непосредном појасу заштите магистралног оптичког кабла;

2)         ширем појасу заштите - успоставља се режим контролисаног коришћења простора,
којим се дозвољава развој постојећих и нових активности које нису у колизији са
функционалним и техничким захтевима планираних магистралних инфраструктурних
система.

Режим коришћења простора из претходног става ближе ће се утврдити разрадом планских
решења на нивоу регулационог плана.

Утврђују се следећа правила за уређивање заштитних појаса магистралних
инфраструктурних система и зона заштите простора посебне намене на подручју
Инфраструктурног коридора, и то за:

1) Заштиту насеља од негативних утицаја планираних магистралних
инфраструктурних система:

(1)        у случају када је траса аутопута у грађевинском подручју насеља:

(а)        предузимаће се мере заштите од буке, вибрација и загађености ваздуха свих
постојећих и планираних стамбених објеката који се налазе у ширем заштитном појасу,
односно на удаљености мањој од 300 m од трасе аутопута, и

(б)        сви стамбени објекти који се налазе у непосредном заштитном појасу, а на
удаљености мањој од 50 m од ограде аутопута, измештаће се на друге локације у
грађевинском подручју истог (матичног) насеља, уколико се техничким решењима не може
обезбедити адекватна заштита од негативних утицаја аутопута (од буке и аерозагађења);

(2)        у случају када је траса пруге за велике брзине у грађевинском подручју насеља:

(а)        предузимаће се мере заштите од буке и вибрација свих постојећих и планираних
стамбених објеката у ширем заштитном појасу, односно на удаљености од 100 m од
последњег колосека, и

(б)        сви стамбени објекти који се налазе у непосредном заштитном појасу, односно на
удаљености од 25 m од ограде пруге, измештаће се на друге локације у грађевинском
подручју истог (матичног) насеља, уколико се техничким решењима не може обезбедити
адекватна заштита од негативних утицаја пруге (од буке и аерозагађења);

(3)        није пожељан положај коридора разводног гасовода од 50 бара у грађевинском
подручју насеља, а када то није могуће избећи обезбедиће се минимална удаљеност гасовода
од најближих стамбених објеката од 30 m, као и неопходне мере заштите од акцидента у
ширем заштитном појасу на удаљености од 200 m, и

(4)        коришћење, изградња и уређење простора у коридорима планираних магистралних
инфраструктурних система на грађевинском подручју насеља одвијаће се према правилима,



смерницама и условима утврђеним овим просторним планом до доношења разраде
Просторног плана на нивоу регулационог плана и/или усклађивања важећих урбанистичких
планова са овим просторним планом;

2)Заштиту флоре и фауне:

(1)        у коридору аутопута и пруге за велике брзине обезбедиће се пролази за дивљач, чији
ће број бити одређен на основу анализе популације, праваца и густине кретања, и уз
уважавање оптималног размака између пролаза од око 2 km, док ће се димензионисање
извршити уз уважавање минималне висине пролаза од 1 т за ниску дивљач, а за високу
дивљач прелази ће се уређивати као надземни објекти, и

(2)        у циљу заштите здравља животиња на простору заштитних појаса магистралних
инфраструктурних система, коришћење хербицида и других заштитних хемијских средстава
свешће се на најмању могућу меру, и онемогућиће се одвођење атмосферских вода са
коловоза и трупа пруге у забарене депресије са природном водом;

3)         Заштиту непокретних културних добара:

(1)        за утврђена, категорисана и евидентирана непокретна културна добра која уживају
претходну заштиту и налазе се у заштитним појасима планираних магистралних
инфраструктурних система надлежни орган утврдиће границе заштићене околине
непокретних културних добара и мере заштите, које ће се уграђивати у техничку
документацију и разраду планских решења на нивоу регулационог плана;

(2)     до утврђивања мера техничке заштите у заштићеној околини утврђених, категорисаних
и евидентираних културних добара која уживају претходну заштиту, не могу се обављати
активности на изградњи и уређењу простора без претходно утврђених услова и сагласности
надлежне службе заштите споменика културе, и

(3)      пре извођења радова на планираним магистралним инфраструктурним системима, као
и осталих радова на изградњи и уређењу простора, обавеза инвеститора је да обезбеди
услове за спровођење стручне опсервације терена од стране надлежне службе заштите
споменика културе;

4)         Заштиту и унапређење пејзажа:

(1) обезбеђење биолошког, односно еко-функционалног уклапања планираних
инфраструктурних система и објеката у пејзаж путем:

(а) пејзажног обликовања и уклапања објеката заштите од ерозије, насипа и усека, прелаза и
пропуста (са ремизама);

(б) хигијенско-санитарног раздвајања објеката и подизања заштитних баријера од буке,
гасова, визуелне заштите и друго, и

(в) повећања заштите корисника саобраћајних система и корисника простора у заштитним
појасима подизањем заштитног зеленила (дуж трасе аутопута и железничке пруге, на
одмориштима, уз бензинске станице и мотеле, база за одржавање аутопута и др.), уз
уважавање техничко- технолошких захтева инфраструктурних система за прегледношћу
(петљи, мостова, денивелисаних укрштања и сл.) и заштитом од акцидената (ограничења за
подизање зеленила и заштитних појаса гасовода и електроенергетских водова), и



(2) обезбеђење естетског и ликовног доживљаја корисника коридора, применом принципа
подизања заштитних баријера и отварања визуре код обликовања терена за трасе, објекте и
пратеће садржаје аутопута и пруге за велике брзине;

5)         Заштиту пољопривредног и шумског земљишта од нерационалног коришћења за
потребе изградње планираних магистралних инфраструктурних система путем:

(1) полагања траса аутопута и пруге што ниже, односно у плитким усецима и ниским
насипима, посебно на местима изградње петљи;

(2) давања предности код укрштања аутопута и пруге решењима преласка пруге изнад
аутопута, за које је потребна двоструко мања висина објекта, и

(3)        дефинисања денивелисаних укрштања пруге и аутопута са постојећим путевима на
начин да нивелета аутопута и пруге буде што нижа за надвожњаке, односно што виша за
подвожњаке, и

6)Заштиту од акцидената и елементарних непогода и обезбеђење потреба одбране:

(1)        мере и поступци за могуће акциденте дефинисаће се посебним програмом надлежне
организације или јавног предузећа за управљање магистралним инфраструктурним
системом на начин предвиђен прописаном методологијом за процену опасности од
хемијског удеса и од загађивања животне средине, мерама припреме и мерама за отклањање
последица удеса, и

(2)        за објекте који се могу сматрати објектима од посебног значаја израдиће се уз
техничку документацију посебан прилог мера заштите од елементарних непогода и услова
од интереса за одбрану.

Услови и смернице за обезбеђење потреба одбране дати су у посебном делу Документационе
основе Просторног плана.

2. Смернице за спровођење Просторног плана

Просторни план се спроводи:

1) доношењем плана детаљне регулације за:

(а) све комерцијалне садржаје (одморишта, садржаје уз паркиралишта, бензинске станице,
мотеле, ТИР центре) на коридору аутопута Е-75 од Ниша до границе Републике Македоније;

2) издавањем локацијске дозволе на основи Просторног плана за:

(а) трасу, петље и пратеће садржаје у функцији аутопута (базе за одржавање пута, техничке
центре тунела, објекте наплатних станица, објекте контроле и управљања саобраћаја,
паркиралишта) са свом пратећом инфраструктуром; бензинске станице „Чукарка 1” и
„Чукарка 2” (за које је прибављено земљиште на катастарским парцелама набројаним у
поглављу IV, део 1.2.2. Пратећи садржаји за кориснике пута, подтачка 2.1) Бензинске
станице, став 5, навод под (ј)), укључујући и планиране обостране смакнуте мотеле типа II
„Прешево/Чукарка”, уколико су решени имовинско-правни односи;

(б) за коридоре и објекте осталих планираних инфраструктурних система, који су у
функцији изградње и експлоатације аутопута, а након прибављања услова надлежних јавних



предузећа и обезбеђења техничке документације на нивоу идејних пројеката од стране
надлежних јавних предузећа и других организација.

3) директним спровођењем просторних планова јединица локалне самоуправе или њиховом
разрадом урбанистичким планом за: алтернативне путне правце аутопута и сервисне
саобраћајнице паралелне са аутопутем (у сарадњи са ЈП „Путеви Србије”); трасу
бициклистичке источноевропске трансферзале број 11 и др.

Преостали простор у обухвату овог просторног плана представља зону примене просторних
планова јединице локалне самоуправе, по питању намене простора и у деловима који су
усклађени са планским решењима, правилима и смерницама овог просторног плана.

2.1. Смернице за спровођење Просторног плана у другим планским документима

2.1.1. Усклађивање важећих планских докумената

Усклађивање важећих планских докумената (просторни планови јединица локалне
самоуправе, урбанистички планови) са решењима, правилима и смерницама овог
просторног плана, надлежне јединице локалне самоуправе ће извршити кроз редовне
процедуре преиспитивања и измене и допуне планских докумената, али у року који не може
бити дужи од четири године од дана ступања на снагу овог просторног плана.

До усклађивања, важећи плански документи се не могу примењивати у деловима који су у
супротности са планским решењима, правилима и смерницама овог просторног плана, која
се односе на пратеће садржаје у функцији аутопута (петље и денивелисана укрштања),
пратеће садржаје за потребе корисника пута (бензинске станице, мотели и др), положај
магистралних инфраструктурних система у Инфраструктурном коридору и заштитне
појасеве магистралних инфраструктурних система.

Усклађивање урбанистичких планова који обухватају делове подручја магистралних
инфраструктурних коридора, надлежне јединице локалне самоуправе ће извршити у
роковима усклађеним са динамиком комплетирања и изградње тих система.

XIII. ИНДЕКС ЗАУЗЕТОСТИ: Према идејном решењу –  17,56%
XIV. ИНДЕКС ИЗГРАЂЕНОСТИ: Према идејном решењу – 0,18
XV. СПРАТНОСТ ОБЈЕКТА: Према идејном решењу

XVI. ГАБАРИТ ОБЈЕКТА: Према идејном решењу
XVII. БРУТО РАЗВИЈЕНА ГРАЂЕВИНСКА ПОВРШИНА ОБЈЕКТА (БРГП):

БГРП - Према идејном решењу 744,13m2

XVIII. НАМЕНА ОБЈЕКТА: Привремена асфалтна база.
XIX. РЕГУЛАЦИОНА И ГРАЂЕВИНСКА ЛИНИЈА: Према идејном решењу

 

XX. РАСТОЈАЊЕ ОБЈЕКТА ОД СУСЕДНИХ ГРАЂЕВИНСКИХ ПАРЦЕЛА:

      Према идејном решењу

 

XXI. МЕЂУСОБНА УДАЉЕНОСТ ОБЈЕКТА И ПОСТОЈЕЋИХ ОБЈЕКАТА:



      Према идејном решењу

 

XXII. КРОВ: Према идејном решењу

 

XXIII. ГРАЂЕВИНСКИ ЕЛЕМЕНТИ ОБЈЕКТА (ЕРКЕРИ, СПОЉНЕ СТЕПЕНИЦЕ
ИТД.): Према идејном решењу

 

XXIV. ОДВОДЊАВАЊЕ АТМОСФЕРСКИХ И ПОВРШИНСКИХ ВОДА: решити у
оквиру предметних парцела, без усмеравања према суседним парцелама

     

XXV. НИВЕЛАЦИЈА ПАРЦЕЛЕ: Насипањем терена не смеју се угозити суседне парцеле
и објекти на њима

 

XXVI. ЗЕЛЕНЕ ПОВРШИНЕ: Према идејном решењу постојећи.

 

XXVII. ФАЗНОСТ ИЗГРАДЊЕ: Цео објекат

 

XXVIII. КАРАКТЕР (СТАЛНИ ИЛИ ПРИВРЕМЕНИ): Стални

 

XXIX. УСЛОВИ И НАЧИН ОБЕЗБЕЂЕЊА ПРИСТУПА ПАРЦЕЛИ: Према условима
имаоца јавних овлашћења.

 

XXX. МЕРЕ ЗАШТИТЕ: Обратити посебну пажњу на заштити постојећих суседних
парцела и суседних објеката. Приликом извођења радова обезбедити суседне парцеле
и суседне објекте. Сваку евентуалну штету инвеститор је дужан да отклони и
надокнади власнику суседног објекта / суседне парцеле.

 

XXXI. ПОТРЕБА ПОКРЕТАЊА ПОСТУПКА ПРИБАВЉАЊА САГЛАСНОСТИ НА
СТУДИЈУ ПРОЦЕНЕ УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ, ОДНОСНО
ОДЛУКА ДА НИЈЕ ПОТРЕБНА ИЗРАДА ТЕ СТУДИЈЕ:     

Oбавеза инвеститора је да се пре подношења захтева за издавање грађевинске дозволе обрати
надлежном органу за заштиту животне средине ради одлучивања о потреби израде студије о
процени утицаја на животну средину, у складу са одредбама Закона о процени утицаја на



животну средину („Сл. гласник РС“, бр.94/24) и у колико је потребна израда студије, уз
пројекат за грађевинску дозволу инвеститор је дужан да је приложи, сходно члану 57.
Правилника о садржини, начину и поступку израде и начин вршења контроле техничке
документације према класи и намени пбјеката ("Сл. гласник РС", бр. 96/2023).

 

XXXII. ЕНЕРГЕТСКА ЕФИКАСНОСТ: Објекат мора да испуњава услове за разврставање у
енергетски разред према енергетској скали датој у Правилнику о условима, садржини и начину
издавања сертификата о енергетским својствима зграде ("Сл. гласник РС", бр. 69/12).

 

XXXIII. ДРУГИ УСЛОВИ У СКЛАДУ СА ПОСЕБНИМ ЗАКОНИМА:    ///

 

XXIV. УСЛОВИ ИМАОЦА ЈАВНИХ ОВЛАШЋЕЊА:

ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА СРБИЈЕ, ОГРАНАК ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА
ЛЕСКОВАЦ: Обавештење, бр. 2561200-D-10.02-142805/2 од 08.04.2025.год.
ЈП Урбанизам и изградња Лесковац, обавештење број 1350/25 од 02.04.2025. године.
ЈВП „Србијаводе“, ВПЦ „Морава“ Ниш, водни услови број 3453/1 од 27.03.2025.
године.
МУП Сектор за ванредне ситуације, Одељење за ванредне ситуације, услови у
погледу заштите од пожара 07.18 број 217-2409/25 од 02.04.2025. године.
МУП Сектор за ванредне ситуације, Одељење за ванредне ситуације, услове за
безбедно постављање у погледу мера заштите од пожара и експлозија 07.18 број 217-
2407/25 од 02.04.2025. године.
ЈП „ПУТЕВИ СРБИЈЕ“ услови број АН41-LES-36138/2025 од 28.03.2025. године.
Министарство заштите животне средине обевештење број 001522755 2025 од
26.03.2025.године.

XXXV. ГЕОДЕТСКЕ ПОДЛОГЕ КОЈЕ ЈЕ ПОТРЕБНО ПРИЛОЖИТИ УЗ ЗАХТЕВ ЗА
ИЗДАВАЊЕ ГРАЂЕВИНСКЕ ДОЗВОЛЕ И ЗАХТЕВ ЗА ИЗДАВАЊЕ РЕШЕЊА
О ОДОБРЕЊУ ИЗВОЂЕЊА РАДОВА:

Уз захтев за издавање грађевинске дозволе за градњу комуналне инфраструктуре у
регулацији постојеће саобраћајнице прилаже се и геодетски снимак постојећег стања
на катастарској подлози, израђен од стране овлашћеног лица уписаног у одговарајући
регистар у складу са законом (према члану 16. Правилника о поступку  спровођења
обједињене процедуре електронским путем – "Сл. гласник РС", бр. 96/2023);
Геодетску подлогу идејног пројекта чини топографски снимак предметне локације
интегрисан са катастарским планом и изводом из катастра водова, израђен од стране
регистроване геодетске организације са одговарајућом лиценцом (према члану 48.
Правилника о садржини, начину и поступку израде и начин вршења контроле
техничке документације према класи и намени објеката – "Сл. гласник РС", бр.
96/2023);
Геодетску подлогу пројекта за грађевинску дозволу чини топографски снимак
предметне локације интегрисан са катастарским планом и изводом из катастра
водова, израђен од  стране регистроване геодетске организације са одговарајућом
лиценцом (према члану 56. Правилника о садржини, начину и поступку израде и



начин вршења контроле техничке документације према класи и намени објеката 
– "Сл. гласник РС", бр. 96/2023). УЗ ЗАХТЕВ ЗА ИЗДАВАЊЕ ГРАЂЕВИНСКЕ
ДОЗВОЛЕ ПРИЛОЖИТИ ГЕОДЕТСКУ ПОДЛОГУ ОВЕРЕНУ ОД СТРАНЕ
РЕГИСТРОВАНЕ ГЕОДЕТСКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ СА ОДГОВАРАЈУЋОМ
ЛИЦЕНЦОМ;
Пројекат за грађевинску дозволу за подземну линијску инфраструктуру електронских
комуникација и подземне електро-енергетске водове, може се израдити и на
катастарском плану интегрисаном са изводом из катастра водова, без обавезе израде
топографског снимка од стране регистроване геодетске организације са одговарајућом
лиценцом (према члану 58. Правилника о садржини, начину и поступку израде и
начин вршења контроле техничке документације према класи и намени објеката  –
"Сл. гласник РС", бр. 96/2023);
Идејни пројекат за   подземну линијску инфраструктуру електронских комуникација
               и подземне електро - енергетске водове, може се израдити и на катастарском
плану интегрисаном са изводом из катастра водова, без обавезе израде топографског
снимка од стране регистроване геодетске организације са одговарајућом лиценцом
(према члану 48. Правилника о садржини, начину и поступку израде и начин вршења
контроле техничке документације према класи и намени објеката  – "Сл. гласник РС", 
бр. 96/2023).

 

XXVI. САСТАВНИ ДЕО ЛОКАЦИЈСКИХ УСЛОВА:

Идејно решење 245/2024-0 од октобра 2024. урађено од стране GAVRILOVIĆ
KONSALTING“ доо Београд:
Главна свеска, бр. 245/2024-0;                    
Пројекат архитектуре, бр. 245/2024-1; 
Прилог 11;
Одговорно лице пројектанта: Панта Парезановић;
Главни пројектант: Ана Нешић, дипл. инж. арх., лиценца бр. 300 М330 13.

 

XXVII. РОК ВАЖЕЊА ЛОКАЦИЈСКИХ УСЛОВА: Ови локацијски услови важе две
године од дана издавања или у случају фазне изградње до истека важења грађевинске
дозволе издате последње фазе, издате у складу са тим условима.

 

XXVIII. НАПОМЕНЕ:

УЗ ЗАХТЕВ ЗА ИЗДАВАЊЕ ГРАЂЕВИНСКЕ ДОЗВОЛЕ ДОСТАВИТИ
ЕЛАБОРАТ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА.

Сходно чл. 53 Правилника осадржини, начину и поступку израде и начину вршења
контроле техничке документације према класи и намени објеката ("Сл. гласник РС",
бр.96/2023) УЗ ПРОЈЕКАТ ЗА ГРАЂЕВИНСКУ ДОЗВОЛУ ПРИЛОЖИТИ:

1) за објекте категорије "А": пројекат архитектуре са изјавом одговорног пројектанта
да објекат испуњава основни захтев: механичка отпорност и стабилност;



2) за објекте категорије "Б": пројекат архитектуре и пројекат конструкције објекта,
као и технички опис свих инсталација;

3) за објекте категорије "В": пројекат архитектуре и пројекат конструкције, пројекте
инсталација као и пројекте свих области који су релевантни за предметни објекат и
испуњење основних захтева за објекат;

4) за објекте категорије "Г": пројектe одговарајућих области који су релевантни
за предметни објекат.

На основу ових локацијских услова не може се приступити грађењу објекта, али се
може приступити изради пројекта за грађевинску дозволу у складу са
подзаконским актом којим се уређује садржина техничке документације према класи
и намени објекта и може се поднети захтев за издавање грађевинске дозволе.

Пројекат за грађевинску дозволу урадити у складу са овим локацијским
условима,правилима струке и Правилником о садржини, начину и поступку израде и
начин вршења контроле техничке документације према класи и намени објекта            
("Сл. гласник РС", бр. 73/2019).

Грађевинска дозвола се издаје инвеститору у складу са чланом 135. („Сл. гласник
РС“,бр. 72/2009, 81/2009 - испр., 64/2010 - одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 -
одлука УС, 50/2013 - одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014, 145/2014 и 83/2018,
31/2019, 37/2019 - др. Закон, 9/2020,52/2021 и 62/2023).

Сходно члану 8ђ. Закона о планирању и изградњи („Сл. гласник РС“, бр. 72/2009,
81/2009 - испр., 64/2010 - одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 - одлука УС, 50/2013
-одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014, 145/2014 и 83/2018, 31/2019, 37/2019 - др.
Закон, 9/2020, 52/2021 и 62/2023), током спровођења обједињене процедуре,
надлежни орган је искључиво извршио проверу испуњености формалних услова за
изградњу, не упуштајући се у оцену техничке документације, нити испитивање
веродостојности докумената које је прибавио у тој процедури, па ове локацијске
услове издаје у складу са актима и другим документима из члана 8б Закона о
планирању и изградњи („Сл. гласник РС“, бр. 72/2009, 81/2009 - испр., 64/2010 -
одлука УС, 24/2011, 121/2012,42/2013 - одлука УС, 50/2013 - одлука УС, 98/2013 -
одлука УС, 132/2014, 145/2014 и 83/2018, 31/2019, 37/2019 - др. Закон, 9/2020, 52/2021
и 62/2023).

XXIX. ПОУКА О ПРАВНОМ ЛЕКУ:

На издате локацијске услове може се поднети приговор преко овог органа (путем
Централног електронског система обједињене процедуре) Градском већу града
Лесковца,  у року од три дана од дана достављања локацијских услова.

Такса за приговор износи 240,00 дин. и уплаћује се на жиро рачун  града Лесковца бр.
840 - 742341843 - 24, по моделу 97,  са позивом на бр.  21-058.

 

XL. ГРАДСКА АДМИНИСТРАТИВНА ТАКСА ЗА ИЗРАДУ ЛОКАЦИЈСКИХ
УСЛОВА:



На основу Одлуке о градским административним таксама града Лесковца Тарифни
бр. 8 (''Сл. гласник града Лесковца'', бр. 2/10, 10/10, 13/10, 3/12, 23/14, 5/15 и 51/16), за
израду ових локацијских услова потребно је платити градску административну таксу
у износу од:

0,2%  (54.129.012,00) = 108.258,02 динара

 

Наведени износ потребно је уплатити на жиро рачун бр. 840-742241843-03, по моделу
97, са позивом на број 21-058, у корист Града Лесковца и доказ о уплати за издавање
ових локацијских услова, као и уплате за издатe услове имаоца Јавних овлашћења,
потребно је приложити у ЦЕОП-у, у склопу предмeта бр. ROP-LES-36138-LOC-
6/2025.

 

Обрађивач                                                                                  

Александар Младеновић, маст.инг.грађ.

 

 

 

Шеф обједињене процедуре                                        ШЕФ ОДЕЉЕЊА ЗА УРБАНИЗАМ

Душанка Здравковић, дипл. прав.                              Јасминка Миленковић, дипл. прав.  

 


